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Успіх у літературному розвитку молодшого школяра значною мірою залежить від уміння педагога на всіх етапах 

формування складових читацької культури обирати вмотивовані та раціональні методи, прийоми, види та форми навчально-

виховної діяльності, що сприяють плеканню любові дитини до книги і читання. Вважаємо за доцільне використання у 

системі формування дитини-читача різноманітних форм позакласної і позаурочної виховної роботи, зокрема: літературних 

гуртків, клубів, ранків, свят, тижнів книги, бібліотечних занять, літературних ігор, конкурсів, вікторин, турнірів, читацьких 

конференцій, зустрічей з письменниками, видання рукописного журналу, бесід про прочитане, написання відгуків про 

книжку, екскурсій в літературні музеї та ін. Під час проведення таких заходів основну увагу слід зосередити на активізації 

пізнавальної та емоційно-чуттєвої сфери учнів, залученні їх до діалогічної взаємодії з художнім твором і його автором, 

самовираженні у літературній творчій діяльності. Особливо важливо, щоб учні отримували задоволення від спілкування з 

художніми творами, усвідомлювали як цікаво і корисно проводити своє дозвілля з книгою. Задля цього вчителі, бібліотекарі 

й батьки мають бути добре обізнаними у дитячій літературі, систематично й планомірно керувати самостійним читанням 

школярів, дбайливо добирати для них найкращі взірці художньої літератури, повніше використовувати їх виховний і 

розвивальний потенціал.  

Список використаних джерел 
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Для успішної самореалізації особистості у сучасному житті, необхідно мати базові знання з математики ,а якщо 

зважати на те що вибір майбутньої професії тісно пов'язаний з цією наукою,то в цьому випадку необхідне більш повне 

опанування понять, законів, теорій, використання інноваційних технологій навчання та організація дослідницької  і  проектної 

діяльності в сфері математики, які ведуть до формування високого рівня практичних компетентностей учня,орієнтованих на 

розвиток його особистості. 

Кожна людина, після здобуття середньої освіти постає перед важливим вибором – вибір  професії. Беззаперечним 

фактом є те,що необхідною умовою для вступу до вищих навчальних закладів є участь у зовнішньому незалежному оцінюванні, де 

більшість випускників складають тести з математики. Результати ЗНО показують ,що на сьогоднішній день багато випускників 

допускають помилки при розв'язуванні рівнянь та нерівностей,в тому числі ірраціональних. 

На сучасному етапі розвитку людства слово ірраціональність вживається в різних значеннях та має широке 

застосування. Можна стверджувати ,що цей термін вперше був досліджений у філософському вченні ,а саме при вивченні 

мислення,як прерогативи людського існування.[2] 

Ірраціональність у філософському вченні.  У філософії з'ясовується можливість визначення змісту поняття 

"ірраціональне", однією з головних рис якого є прагнення до універсальності. 

Ірраціоналізм (лат. irrationalis — несвідоме, нерозумне) — філософські течії, що проголошують верховенство 

почуттєвого начала і роблять його основною характеристикою як самого світу, так і світосприйняття. 

Ірраціональність у гуманітарному вченні. Значення поняття "ірраціональне" розглянуто у гуманітарному знанні, 

точніше – в психології. Виявлено, що в психології терміном "ірраціональна" позначають настанову людини якщо вона 

породжує, її неадекватну поведінку у якомусь конкретному випадку. 

Ірраціональність у мистецтві. Також ірраціоналізм був основою культурного розвитку кінця XIX - початку XX ст.  

Розчарування в силі розуму пізнати дійсність було однією з основних причин виникнення ірраціоналізму , так ,наприклад, 

ірраціональні засади символізму,романтизму та неоромантизму особливо помітні в поезії, живописі, театральному мистецтві. 

Ірраціональність в математиці. Ірраціональні числа виникли в геометрії при вивченні довжин. Геометрично 

ірраціональне число виражає собою довжину відрізка, неспівмірного з відрізком одиничної довжини. За легендою, 

піфагорійці відкрили несумірність деяких геометричних величин, але оскільки це суперечило їх філософії, цілком 

побудованій на натуральних числах, вони утримували це відкриття у найсуворішій таємниці і навіть покарали на смерть 

одного з членів свого братства, який (за різними джерелами) чи першим знайшов, чи розголосив цей факт.[3] 

Остаточного розвитку теорія ірраціональних чисел набула тільки в другій половині XIXст. у працях німецьких 

математиків Дедекінда, Кантора і Вейєрштрасса, а П’єр Ферма (1601-1665) в середині XVII ст. запропонував загальний метод 

розв’зування ірраціональних рівнянь, зводячи їх до системи цілих алгебраїчних рівнянь . 

Вивчення математики в класах математичного та фізико-математичного профілів полягає у забезпеченні 

загальноосвітньої підготовки з математики, необхідної для успішної самореалізації особистості у динамічному соціальному 

середовищі, її соціалізації, і достатньої для успішного вивчення фізики та інших, в першу чергу, природничих предметів, 

продовження навчання у вищих закладах освіти за спеціальностями, або безпосередньо пов’язаними з математикою, або за 

спеціальностями, де математика відіграє роль апарату для вивчення й аналізу закономірностей реальних явищ і процесів. 

Звісно, як було вказано вище, для успішної самореалізації особистості, необхідно мати базові знання з математики 

,а якщо зважати на те що вибір майбутньої професії тісно пов'язаний з цією наукою,то в цьому випадку необхідне більш 

повне опанування понять, законів, теорій, використання інноваційних технологій навчання та організація дослідницької  і  

проектної діяльності в сфері математики.[1] 

Обгрунтуванню змісту методів , засобів, організаційних форм навчання та активізації пізнавальної діяльності 

присвячені роботи М.І.Бурди , М.І.Жалдака,  М.Я.Ігнатенка, З.І.Слєпкань ,Т.М.Хмари, М.І.Шкіля , Ю.М.Колягіна, 

Ю.О.Паланта, Г.І.Саранцевого, О.І.Скафи, З.І.Слєпкань, Л.М.Фрідман, С.І.Шапіро та інших.[2] 

Розв’язування ірраціональних рівнянь та нерівностей розглядається як ефективний засіб формування в учнів системи 

математичних знань, умінь і навичок, математичних методів дослідження, як засобу їх математичного розвитку. Проте на даний час 

виникла така проблемна ситуація,яка полягає в тому, що відомі способи пошуку розв’язків не приносять успіху, існуюча методика 

недостатня, про що свідчать результати випускних та вступних іспитів  і не зважаючи  на постійне удосконалення форм і методів 

роботи вчителів, аналіз практики навчання показав, що у вмінні учнів розв'язувати ірраціональні рівняння та нерівності є 

прогалини.[4] 

http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%B0
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D0%B5%D0%BE%D0%BC%D0%B5%D1%82%D1%80%D1%96%D1%8F
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%BE%D0%B2%D0%B6%D0%B8%D0%BD%D0%B0
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D1%96%D0%B4%D1%80%D1%96%D0%B7%D0%BE%D0%BA
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%96%D1%84%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D1%80
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A4%D1%96%D0%BB%D0%BE%D1%81%D0%BE%D1%84%D1%96%D1%8F
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B0%D1%82%D1%83%D1%80%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B5_%D1%87%D0%B8%D1%81%D0%BB%D0%BE
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Однією з причин появи учнівських помилок є формальне, поверхневе заучування навчального матеріалу, невміння 

бачити в ньому принципову відмінність від попереднього. Несвоєчасне виявлення прогалин у знаннях школярів призводить до 

поступового «запускання» знань. Складається ситуація, коли учень перестає розуміти вчителя, втрачає інтерес до навчання, 

віру в себе і на тривалий час залишається пасивним спостерігачем.[2] 

Отже, сучасний навчальний процес вимагає орієнтації на концентроване засвоєння матеріалу, індивідуальне 

навчання, самостійне здобуття учнями  знань. Комплексно розв’язати ці проблеми дає можливість вдосконалення  

методичної системи навчання. 

Методична система навчання будь-якого предмета – це сукупність п'яти взаємопов’язаних елементів: цілі, зміст, 

методи, засоби й організаційні форми навчання. У методичній  системі навчання математики методи виступають способами 

реалізації цілей і змісту, тобто цілі та зміст навчання знаходять своє застосування саме в методах розв’язування і є 

втіленням психологічних механізмів навчання. Перевага  методичних систем полягає в тому, що відкривається можливість 

спростити процедуру вибору конкретних методів і зробити її більш цілісною та ефективною. Слід зауважити,  що  методична 

система у процесі профільного навчання математики, грунтуються на реальному врахуванні психолого-педагогічних 

особливостей школярів (вдосконалення змісту навчання через розробку спецкурсів для учнів, що враховують принципи 

профільної і рівневої диференціації; розробка методичних рекомендацій щодо ефективності застосування певних методів, 

засобів, форм організації навчання) вимагає від школярів неабиякого характеру та прикладної спрямованості: розвиток 

інтелекту, алгоритмічної культури, математичної інтуїції, пам’яті та уваги. Дані елементи  є необхідними для математичного 

розвитку особистості, для формування її світоглядної позиції та культури розумової праці,усвідомлення ролі математики у 

пізнанні дійсності. Отже, дана тема  є актуальною і в плані формування всебічно розвинутої особистості  учня, передусім у 

розвитку його логічного ,конструктивного мислення, алгоритмічної та  інформаційної культури . На актуальність даної 

проблеми також вказують проблеми шкільної практики: завдання, пов'язані з розв'язуванням рівнянь та нерівностей ,часто 

трапляються на шкільних олімпіадах різних рівнів, на різноманітних конкурсах. Потрібно звернути увагу на те, що 

результати зовнішнього оцінювання показали, що значних труднощів викликали в учнів розв'язування  ірраціональних 

рівнянь та нерівностей, тому що навіть при значній кількості методів розв’язування, вибір потрібного ускладнений. 

Враховуючи вищевказані факти слідує висновок: що без вирішення даних проблем неможливо досягнути прогресу в 

освіті.[3] 

Ірраціональні рівняння та нерівності, які містять більш-менш складні ірраціональні вирази, є традиційною 

складовою частиною багатьох варіантів письмових вступних іспитів, зокрема і зовнішнього тестування. Як відомо, не існує 

єдиного методу, слідуючи якому вдалося б вирішити будь-яке таке рівняння. Основною метою при розв’язуванні даних 

рівнянь та нерівностей є зведення ірраціональних рівнянь та нерівностей до простих, алгебраїчних за допомогою 

перетворень, які дають можливість позбутися коренів .У кожному конкретному прикладі необхідно знайти свій спосіб 

перетворення даного рівняння. Іноді доводиться перебирати різні перетворення, випробувати різні ідеї, перш ніж вдасться 

знайти той шлях, який приводить до мети. Успіх тут може забезпечити лише хороше знання  методів розв’язування 

ірраціональних рівнянь та нерівностей і уміння грамотно проводити математичні розрахунки, що виробляється тільки 

достатньою практикою і власним досвідом. Звичайно, багато ірраціональних рівнянь та нерівностей  допускають декілька 

способів розв'язування, залежно від того, на якій ідеї воно будується, як перетворяться ірраціональні алгебраїчні вирази.  

Втім, на іспиті розв'язати задане рівняння треба яким-небудь одним (бажано — найбільш простим і коротким!) способом, і 

ніякі перетворення відповіді в інші форми проводити не потрібно.[2] 

В процесі перетворень рівнянь треба стежити за еквівалентністю, щоб не допустити втрати кореня (наприклад, 

при скороченні лівої і правої частин рівняння на загальний множник) або придбання зайвого кореня (наприклад, при 

піднесенні обох частин рівняння до квадрату). Крім того, необхідно окремо контролювати чи належить отриманий корінь 

ОДЗ даного рівняння. У всіх необхідних випадках (тобто, коли допускалися нееквівалентні перетворення) потрібно робити 

перевірку.[1] 

Шкільні посібники і збірники конкурсних задач з математики містять дуже багато різних вправ по розв'язуванню 

ірраціональних рівнянь та нерівностей. Можливо, саме тому абітурієнти, в більшості випадків, порівняно, непогано 

справляються з формальною частиною процесу розв'язку — тотожними перетвореннями, які приводять до простіших 

ірраціональних рівнянь та нерівностей. Але у значної частини школярів спостерігається досить некритичне відношення до 

отриманого результату.Саме тому важливу роль в процесі розв’язування відіграє робота над помилками та їх аналіз. 

До  основних методів розв'язування ірраціональних рівнянь та нерівностей належать: 

1) Метод оцінки значення правої та лівої частини рівняння: отримання розв’язків за допомогою аналізу ОДЗ. 

2) Послідовне піднесення обох частин рівняння до одного степеня.   

3) Метод складання мішаних систем рівнянь і нерівностей. 

4) Метод введення допоміжних змінних. 

5) Однорідні рівняння і ті, які зводяться до однорідних.  

6) Розв’язування рівнянь відносно коефіцієнтів. 

7) Увага коефіцієнти. 

8) Введення спряжених виразів. 

9) Зведення до системи рівнянь. 

10) Спосіб похідних пропорцій. 

11) Застосування теореми про границю послідовності. 

12) Ірраціональні рівняння розв’язування яких може бути пов’язане з розв’язуванням рівнянь з модулями. 

13) Використання монотонності функції. 

14) Виділення повного квадрату. 

Знання різних методів розв'язування ірраціональних рівнянь та нерівностей  безперечно неабияк допоможе учням 

легше і швидше розв'язати рівняння та нерівність, однак можливість і вміння аналізувати використаний метод краще 

сприятиме уникненню помилок при розв'язуванні.[3] 

Високий рівень засвоєння знань учнями буде досягнутий у випадку, коли вчитель використовуватиме різні форми 

та засоби роботи ,забезпечить сприятливі умови для врахування індивідуальних особливостей ,інтересів і потреб учнів, 

представить навчаючо-цільову систему задач по темі «Розв’язування  ірраціональних рівнянь та нерівностей» ,тобто 

систематизує сукупність методів, засобів та організаційних форм навчання у вигляді ефективно діючої методичної системи 
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навчання математики. Враховуючи вищевказані факти слідує висновок: що без вирішення даних проблем неможливо 

досягнути прогресу в освіті. 
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Закон України «Про загальну середню освіту» стверджує: «Завданням загальної середньої освіти є формування 

особистості учня, розвиток його здібностей і обдарувань». 

В сучасній освіті дуже широко застосовується особистісно-орієнтований підхід до кожного з учнів. Це стосується 

також трудового і профільного навчання.  

Особистісно-орієнтована модель навчання сьогодні розробляється багатьма вченими. З-поміж значної кількості 

можна виокремити таких, як І.Д.Бех [1], В.В.Рибалка [3], О.М.Пєхота [4], І.С.Якиманська [5]. 

Учень у особистісно-орієнтованій освітній парадигмі розглядається як зерно, що має власну програму розвитку. І 

педагог, за образним висловом Я. Коменського, має плекати розум дитини, привчати дитячі уми, як ті молоденькі деревця, 

розвиватися з власного кореня. Для цього вчитель  може використовувати завдання розвивальної допомоги. 

Цей спосіб реалізації особистісно-орієнтованого навчання може вдало використовуватись у процесі трудової 

підготовки учнів. Над питанням розвивальної допомоги учням працювала Варзацька Л. [2] Вона пропонувала надавати цю 

допомогу створюючи особистісно-орієнтовані ситуації, спокійну обстановку, стан душевної рівноваги, впевненості у своїх 

силах, розвивальне середовище, зустрічі з різними цікавими людьми, ведення індивідуальних карток розвитку учня. 

У літературі описуються і використовується на практиці стандарті способи реалізації особистісно-орієнтованого 

навчання в профільному навчанні. Випадків використання розвивальної допомоги, яка може дати позитивні результати при  

вивченні профілю «Швейна справа», не зустрічаємо ні в літературних джерелах, ні на практиці. Особистісно-орієнтоване 

навчання у профільному навчанні на основі способів розвивальної допомоги – питання, що потребує глибоких досліджень. 

Деякі з описаних Варзацькою Л. способів розвивальної допомоги можна ефективно використовувати і в трудовому 

профільному навчанні, перед цим інтерпретувавши до особливостей даного напряму підготовки учнів.  

Реалізувати особистісно-орієнтований підхід до кожного учня під час навчання в умовах класно-урочної системи 

дуже важко. Адже в кожного учня свій суб’єктивний характер сприймання, власний запас життєвого досвіду і сил. 

Відповідно рівень сприймання учнями змісту матеріалу, а також рух думки кожного учня будуть різними. За умов 

традиційного навчання вчитель не в змозі сприяти інтелектуальному розвитку кожного учня. 

Тому оптимальною під час виконання різноманітних завдань у сучасних умовах міжшкільних навчально-

виробничих комбінатів може бути групова форма організації особистісно-орієнтованого навчання.  

Наприклад, при вивченні теми «Загальна схема обробки виробу» з профілю «Швейна справа» на теоретичному 

занятті пропонуємо поділити учнів на невеликі групи (по 3-4 чоловіки), на чолі кожної з них поставити учня-керівника (з 

високим рівнем знань та організаторськими здібностями). Кожній групі дати завдання: скласти схему монтажу поясного 

виробу за його ескізом та описом. Пропонуємо підібрати різні поясні вироби для груп учнів. Потім здійснити обмін 

виконаних завдань між групами для перевірки правильності їх розв’язання. Запропонувати учням відзвітуватись про 

результати роботи. 

Опишемо способи розвивальної допомоги, які, як ми вважаємо, найдоцільніше застосовувати у трудовому 

профільному  навчанні. 

Створення на уроці особистісно-орієнтованих ситуацій. Створення  ситуативних завдань, які не можна вирішити 

на значеннєво-репродуктивному рівні. Учень сам має відшукати проблему, протиріччя, знайти причину. Створюються 

педагогічні ситуації, коли учневі потрібно подумати про себе, власні цінності, побудувати модель власної поведінки, дати 

критичну оцінку фактам.  

Наприклад, після виявлення дефектів свого виробу (тема «Дефекти виробу та способи їх усунення») пропонуємо 

дати учням завдання визначити їх причини та підібрати найкращі способи усунення цих дефектів. Потім вчитель може 

організувати обговорення в атмосфері живого спілкування, обмін знаннями та досвідом. 

Організація розвивального середовища у робочому кабінеті. Створити розвивальне середовище у кабінеті можна за 

допомогою таких засобів: добірки дидактичних матеріалів з різних тем, створення бібліотеки в кабінеті, залучення до 

спілкування цікавих людей різних професій, організація обміну досвіду з ровесниками.  

Наприклад, при вивченні теми «Дефекти виробу та способи їх усунення» створити розвивальне середовище 

пропонуємо наступним чином: запросити до співпраці кравця-професіонала, який візьме участь у теоретичному та 

практичному занятті. Гість заняття дасть учням інтерв’ю по темі уроку. На практичному ж занятті з цієї теми проведе 

вступний інструктаж у формі майстер-класу. 

Використання способів розвивальної допомоги при вивченні профілю «Швейна справа» може принести реальні 

результати якщо вчитель зуміє створити в колективі атмосферу свободи навчання, спонукати учнів до самовираження, 

живого спілкування один з одним та педагогом. Педагог повинен стати однодумцем кожного учня, досвідченим другом, 

який зрозуміє та допоможе подолати труднощі, що виникають в процесі роботи. 
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